


Università di Firenze
Corso di Bilancio - domande 14
	
Domande chiuse (ciascuna risposta punti: 2 corretta, 0 assente, -1 errata)


	1. Quale tra le seguenti operazioni è da classificare come “fonte finanziaria”: 

	· Accantonamenti di utili a fondo di riserva

	· Riduzione del capitale sociale 

	· Riduzione dei debiti

	· Riduzione dei crediti 



	2. La nota integrativa è opzionale 

	· mai 

	· sempre

	· per chi redige il bilancio abbreviato 

	· per chi redige il bilancio “super abbreviato” (micro imprese)



3. Nel rendiconto finanziario i flussi di fondi corrispondenti a plusvalenze da alienazione: 
· rientrano nei flussi finanziari della gestione  
· rientrano nell’attività di investimento 
· rientrano nell’attività di finanziamento
· nessuna delle precedenti è corretta  

4. Il bilancio deve rimanere depositato prima dell’assemblea convocata per l’approvazione almeno per  
· 15 giorni 
· 30 giorni
· 120 giorni 
· 180 giorni 

	5. gli utili dell’anno x possono essere distribuiti ad iniziare dall’anno:

	· x-1 

	· x

	· x+1

	· x+2 



· 6. Il bilancio, una volta approvato, deve essere depositato presso: 
· Camera di commercio 
· Registro delle imprese 
· Tutte le precedenti sono corrette  
· Tutte le precedenti sono errate




ESERCIZIO 2 
Presentare il rendiconto finanziario della seguente impresa: 
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I CALCOLI

Le variazioni
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LA SOLUZIONE: 
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ATTIVO: VAR. x2-x1

B) Immobilizzazioni                  -   

II - Immobilizzazioni materiali                  -   

1) terreni e fabbricati

-500 

Totale immobilizzazioni (B) -500 

C) Attivo circolante

0

I - Rimanenze

0

4) prodotti finiti e merci

-150 

II - Crediti

0

1) vs clienti

-100 

IV - Disponibilità liquide

0

1) depositi bancari e postali

100

Totale attivo circolante (C). -150 

totale -650 

-                

PASSIVO:  VAR. 

A) Patrimonio netto 0 

I - Capitale -400 

IV - Riserva legale 50 

IX - Utile dell'es. precedente -200 

IX - Utile (perdita) dell'esercizio 200 

totale Patrimonio netto (A) -350 

D) Debiti 0 

4) debiti verso banche -200 

7) debiti verso fornitori -100 

12) debiti tributari 0 

Totale debiti (D) -300 

0

totale -650 
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immobilizzazioni 500

ammortamento

-200 

plusvalenza 100

400

Flusso da attività di investimento
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debiti vs banche -200

capitale sociale -400

dividendi -150 

-750

Flusso da attività di finanziamento
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utile d'es 200 vendite 5.000

plusvalenza (area inv.) -100  acquisti -3.950 

ammortamenti 200         stipendi -500 

var. rim. 150 imposte -100 

-          450

450

clienti 100

clienti 100 fornitori -100 

fornitori -100  -           

-         

flusso area operativa 450         flusso area operativa 450           

metodo indiretto metodo diretto

Flusso da attività operativa Flusso da attività operativa
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100

da attività operativa 450

da attività di investimenti 400

da attività di finanziamenti -750 

200

Rendiconto finanziario 31.12.20x2

Flussi

disponibilità liquide 01.01.20x2

disponibilità liquide 31.12.20x2
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ATTIVO: PASSIVO:

B) Immobilizzazioni A) Patrimonio netto

II - Immobilizzazioni materiali I - Capitale

        2.400 

1) terreni e fabbricati

        5.000 

IV - Riserva legale

           500 

Totale immobilizzazioni (B)

        5.000  IX - Utile (perdita) dell'esercizio

           200 

C) Attivo circolante

totale Patrimonio netto (A)

        3.100 

I - Rimanenze D) Debiti

4) prodotti finiti e merci            300  4) debiti verso banche         2.000 

II - Crediti 7) debiti verso fornitori

           500 

1) vs clienti

           200                -   

IV - Disponibilità liquide

Totale debiti (D)

        2.500 

1) depositi bancari e postali

           100 

Totale attivo circolante (C).

           600 

totale

        5.600 

totale

        5.600 

ATTIVO: PASSIVO:

B) Immobilizzazioni

A) Patrimonio netto

II - Immobilizzazioni materiali I - Capitale

        2.000 

1) terreni e fabbricati

        4.500 

IV - Riserva legale

           550 

Totale immobilizzazioni (B)

        4.500  IX - Utile dell'es. precedente

              -   

C) Attivo circolante IX - Utile (perdita) dell'esercizio

           200 

I - Rimanenze

totale Patrimonio netto (A)

        2.750 

4) prodotti finiti e merci            150 D) Debiti

II - Crediti 4) debiti verso banche

        1.800 

1) vs clienti

           100 

7) debiti verso fornitori

           400 

IV - Disponibilità liquide

              -   

1) depositi bancari e postali

           200  Totale debiti (D)

        2.200 

Totale attivo circolante (C).

           450 

totale

        4.950 

totale

        4.950 

SP 20x1

SP 20x2
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CE ex art. 2425 C.C.

A) Valore della produzione: 20x2

1) ricavi delle vendite e delle prestazioni; 5.000             

2) variazioni delle rimanenze di pcl, semil. e finiti;

-150 

3) variazioni dei lavori in corso su ordinazione;

4) incrementi di immobilizzazioni per lavori interni;

5) altri ricavi e proventi, con separata indicazione dei contributi in conto esercizio. 100                 

Totale.              4.950 

B) Costi della produzione:

6) per materie prime, sussidiarie, di consumo e di merci; 3.950             

7) per servizi; -                 

8) per godimento di beni di terzi;

9) per il personale: 500                 

a) salari e stipendi;

b) oneri sociali;

c) trattamento di fine rapporto;

d) trattamento di quiescenza e simili;

e) altri costi;

10) ammortamenti e svalutazioni: 200                 

11) variazioni delle rimanenze di materie prime, sussidiarie, di consumo e merci; -                 

12) accantonamenti per rischi;

13) altri accantonamenti;

14) oneri diversi di gestione.

Totale.              4.650 

Differenza tra valore e costi della produzione (A - B).                 300 

C) Proventi e oneri finanziari:

15) proventi da partecipazioni

16) altri proventi finanziari:                     -   

17) interessi e altri oneri finanziari                     -   

17-bis) utili e perdite su cambi.

Totale (15 + 16 - 17+ - 17 bis).                     -   

D) Rettifiche di valore di attività e passività finanziarie:

Totale delle rettifiche (18 - 19).                     -   

Risultato prima delle imposte (A-B+-C+-D);                 300 

20) imposte sul reddito dell'esercizio, correnti, differite e anticipate;                 100 

21) utile (perdite) dell'esercizio.                 200 


